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Το Πατριαρχείο Μόσχας διακόπτει την κοινωνία 
με Ιεράρχες του Πατριαρχείου Βουλγαρίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Συνήλθε την Πέμπτη 30 Μαΐου 2024 η Ιερά Σύνοδος του 
Πατριαρχείου Μόσχας υπό την προεδρία του Μακαριωτάτου 
Πατριάρχη κ.κ. Κυρίλλου στην Πατριαρχική και Συνοδική 
Κατοικία της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ στη Μόσχα.
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Κατά τη συνεδρίαση της η Ιερά Σύνοδος του Πατριαρχείου Μόσχας εξέφρασε τη 
βαθιά θλίψη της για τους Ιεράρχες του Πατριαρχείου Βουλγαρίας που 
συλλειτούργησαν την Κυριακή των Μυροφόρων, 19 Μαΐου 2024, μεταξύ άλλων, με 
«εκπροσώπους μιας εκ των σχισματικών δομών που λειτουργούν στην Ουκρανία», 
όπως αναφέρεται στο ανακοινωθέν που εκδόθηκε μετά το πέρας των εργασιών.



Πρόκειται για τους Ιεράρχες του Πατριαρχείου Βουλγαρίας Σεβασμιωτάτους 
Μητροπολίτες Φιλιππουπόλεως κ. Νικόλαο, Στάρας Ζαγοράς κ. Κυπριανό, 
Δοροστόλου κ. Ιάκωβο, καθώς και για τους Θεοφιλεστάτους Επισκόπους Βελίκης κ. 
Σιώνιο, Σμόλιαν κ. Βησσαρίωνα, οι οποίοι συλλειτούργησαν με τους Μητροπολίτες 
Μπίλα Τσέρκβα κ. Ευστράτιο και Μπορίσπιλ κ. Αβραάμ.



Υπενθυμίζεται ότι ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος προεξήρχε της Πατριαρχικής και Πολυαρχιερατικής Θείας 
Λειτουργίας, που τελέστηκε την Κυριακή των Μυροφόρων στο Καθολικό 
της Ιεράς Πατριαρχικής και Σταυροπηγιακής Μονής Βαλουκλή.
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Παράλληλα η Ιερά Σύνοδος του Πατριαρχείου Μόσχας εξέφρασε την αδυναμία του 
συλλείτουργου με τους εν λόγω Ιεράρχες του Πατριαρχείου Βουλγαρίας.

«Η Ιερά Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας εξέφρασε τη βαθιά θλίψη 
για το γεγονός ότι οι Ιεράρχες της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Βουλγαρίας, 



Μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως κ. Νικόλαος, Μητροπολίτης Στάρας Ζαγοράς κ. 
Κυπριανός, Δοροστόλου κ. Ιάκωβος, καθώς και οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι 
Βελίκης κ. Σιώνιος και Σμόλιαν κ. Βησσαρίων συλλειτούργησαν με εκπροσώπους 
μιας εκ των ουκρανικών σχισματικών δομών, προκάαλώβτας σοβαρό πλήγμα στις 
σχέσεις μεταξύ της Ρωσικής και της Βουλγαρικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. 
Οι σύνεδροι δήλωσαν την αδυναμία συλλείτουργου με τους αναφερόμενους 
Ιεράρχες, οι οποίοι σύναψαν εκκλησιαστική κοινωνία με σχισματικούς. 
Σημειώθηκε με λύπη ότι το Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως συνεχίζει να 
προβαίνει σε ενέργειες με στόχο την εμβάθυνση του διχασμού στην Ορθοδοξία», 
καταλήγει η ανακοίνωση της Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου Μόσχας.














